

63 场演出与您有约

石家庄大剧院 2024 春日演出季启帷

本报讯(记者 黄莹)36 台 63 场演出与您有约! 3 月 2 日,石家庄大剧院 2024 春日演出季启帷,为期 3 个月,其间将上演评剧、音乐会、话剧、相声、儿童剧、舞剧等多种艺术形式的精彩演出。

本次演出季包括四大板块。音乐会板块共 8 台 10 场演出。3 月 8 日,内蒙古艺术剧院《我和草原有个约定》内蒙古经典歌曲演唱会在大剧院唱响;3 月 9 日,中央歌剧院《当卡门遇见游吟诗人》经典歌曲音乐会上演;3 月 10 日,“致敬 BEYOND”金曲演唱会上演;4 月 21 日上演的中央歌剧院“诗与歌的千年之约”中国古诗词音乐会,是以我国优秀传统诗词为素材谱曲的一台包含混声合唱、女声合唱、男生合唱、朗诵与合唱、重唱等多种艺术形式的音乐会;零钱音乐会系列中,3 月 16 日的河北交响乐团《走进大师》、5 月 3 日的吉林交响乐团《光影留声》等,将引领观众走进古典音乐世界;民乐映九州系列中,4 月 6 日至 7 日安徽乐团《寻梦到徽州》民族音乐会,带您感受徽风皖韵;桂冠之声系列中“展望”刘子钰钢琴独奏音乐会将于 5 月 25 日奏响。

话剧板块共 6 台 10 场演出。根据英文原版小说改编的英文话剧《呼啸山庄》《仲夏夜之梦》将于 3 月

14 日、4 月 18 日上演;4 月 13 日至 14 日,全总文工团将带来精品舞台剧《寻味》;4 月 24 日至 25 日,民国女性题材原创话剧《阮玲玉》将演绎默片电影名伶阮玲玉的一生;5 月 12 日,史诗经典典籍舞台剧《典籍中国》将古文搬上舞台,阅读典籍,对话古圣先贤;5 月 15 日至 16 日,安徽省话剧院话剧《徽商传奇》,讲述一代儒商的传奇故事。

相声戏曲板块共 11 台 13 场演出。3 月 11 日至 14 日,石家庄市评剧院青年评剧团将带来《回杯记》《潇湘夜雨》《诿妻嫁妹》《杜十娘》《卖妙郎》《花为媒》等 8 台好戏;3 月 30 日,中国铁路文工团相声大会《欢乐总动员》《笑声伴您行》全方位展示“说学逗唱”的魅力;5 月 7 日至 9 日,北京曲剧团将带来《我这一辈子》。

儿童剧板块共 10 台 28 场演出。其间石家庄市歌舞团将带来多场精彩儿童剧演出,包括原创音乐情景儿童舞台剧《二十四节气——春·歌》、亲子互动儿童剧《多多历险记》、奇幻经典儿童剧《绿野仙踪——出发奥兹国》、大型奇幻儿童舞台剧《冰雪公主》等。

舞剧板块共 1 台 2 场演出。荣获文华奖优秀剧目奖、“荷花奖”舞剧舞蹈诗比赛作品奖金奖作品——舞剧《沉沉的厝里情》,将于 4 月 26 日至 27 日上演。

石家庄英励大胜福建队

本报讯(记者 常明)全国女篮联赛昨晚进行了第 35 轮的两场争夺,客场作战的石家庄英励以 93 比 50 大胜福建队,目前以 16 胜 17 负的战绩暂时升至第 10 位。

常规赛进入收官阶段,联赛规定前 12 名进入季后赛。赛前福建队排名第 13,要为季后赛入场券死拼;石家庄英励则要为了更好的常规赛排名拼杀。此战开局,石家庄英励就表现出了拿下对手的决心,外援查尔斯和张敬一内外结合,一上来就打出一个 15 比 3 的攻击波。

之后,英励女篮不断将优势扩大,最多时曾领先对手 43 分。双方队员都有两人得分上双,其中查尔斯得到 30 分,张敬一得到 22 分。在篮板争夺上,英励女篮超过对手 27 个,助攻次数高出对手 12 次。

之后,英励女篮将进行三个主场之战,3 月 8 日第一个对手是排名第二的内蒙古队。

秦汉瓦当精品展 亮相石家庄市博物馆



■精美的汉瓦。(石家庄市博物馆提供)

本报讯(记者 黄莹)去石家庄市博物馆看浓缩在方寸之间的千年底蕴! 3 月 5 日,“屋檐下的艺术——秦汉瓦当精品展”在该馆揭幕。

瓦当又称“瓦头”,指的是古代中国建筑中覆盖屋檐前端的陶片。“瓦”即呈圆弧状的陶片,用于覆盖屋顶。“当”的意思为:“当,底也,瓦覆檐际者,正当众瓦之底,又节比于檐端,瓦瓦相盾,故有当名”。瓦当,始于西周时期,发展至汉代达到顶峰,汉代瓦当纹饰丰富,种类繁多,以动物纹、四神纹最为精巧,浮雕神形兼备,生动灵秀,又以文字纹饰最为特殊,内容多为各种吉祥文字,还有祥云纹、饕餮纹等多种吉祥纹饰。本次展览由石家庄市博物馆与河北省永昌博物馆共同举办,展出 43 件秦、汉瓦当及拓片,为广大观众带来千年之前屋檐上的艺术。

永昌博物馆副馆长王文彦是本次展览策展人之一,他介绍说,我国古代建筑艺术素有“秦砖汉瓦”之称,是建筑构件上的艺术典范,和秦砖相比,汉瓦数量众多,种类丰富,井然有序,将汉代社会的思想意识形态和社会生活形态浓缩于一瓦之上,呈现于方寸之间,一瓦之上可观千年。“秦汉瓦当精品展”中就有不少珍贵的汉代瓦当,比如“维天降灵,延元万年,天下康宁”十二字瓦当就颇有名气,它的直径一般为 15.8 厘米至 16.5 厘米,“它一度是汉代文字瓦当中字数最多的一种,近年才被新发现的西汉‘程氏富贵为天思福祿延年报子孙长宜官秩寿万年’二十一字瓦当超越,但其重要地位并未动摇,历来备受金石学家重视。”还有“延年益寿瓦当”流行于西汉中期,数量远较其它吉语瓦当:“延年益寿系统的瓦当约有十种,其中飞鸿延年、延寿长相思、延寿长久都是汉瓦中的精品。延年益寿是人们与生俱来的美好愿望,《尚书·洪范》早把寿列为五福之首。”“千秋万岁”文字瓦当出土于汉王陵,圆瓦中心有下周起圆芯,四方起双阳线当面四等分,每格填有一字,为自右向左直读书写。整体风格自然、安详、质朴。据了解,该展览将展至 3 月 25 日,免费向公众开放。

“耐得住性子,放得下架子”

热心肠“老刘”做社区民警 18 载 倾力化解矛盾纠纷促和谐

□本报首席记者 刘琛敏

“老刘,又来小区转一圈?”3 月 4 日 10 时许,在石家庄市新华区石飞宿舍院内,50 多岁的居民王先生见到新华公安分局石岗大街派出所社区民警刘建兵后热情地打着招呼。“对!我来转转,看看有啥安全隐患,再看看大伙儿有啥需要帮助的没?”刘建兵回应。

四天四次调解 摄像头纠纷暖心解决

今年 57 岁的刘建兵,从部队转业后来到了石岗大街派出所成为一名社区民警,他这一干就是 18 年。刘建兵和同事管辖石飞宿舍、宝力小区、联红小区等许多老旧小区,常住人口 9800 余人。

“要想当好社区民警,一定要耐得住性子,放得下架子,还要把群众的事当成自家事来办。”刘建兵一边介绍工作经验,一边带着记者来到该小区物业楼前,“我顺道回访一下物业经理,问问他前段时间调解成功的那起矛盾纠纷情况。”

前段时间,该小区居民刘女士为了安全,在自家防盗门上方安装了摄像头。因该小区为老旧小区,户型结构较为落后,刘女士的邻居王女士家的卫生间,被设置在了楼道一角,挨着刘女士家的防盗门很近。

“我总觉得,你家的摄像头能照到我家厕所门口,我半夜穿着睡衣上个厕所都没安全感。要到了夏天,穿得更少,更不方便,你这样侵犯我隐私。”王女士情绪激动地对刘女士说。

“我家自己花钱装的摄像头,也就是照我家防盗门门口,怎么就碍着你的事了?”刘女士反驳道。

双方你来我往,发生了口角,进而演变成推搡。接到刘女士报警后,刘建兵和同事及小区物业范经理赶到现场进行调解。然而,双方情绪很是激动,均不让步,调解未果。

“邻里之间哪有什么深仇大恨?都是生活中的琐事而已。远亲不如近邻嘛,相互理解和尊重最重要……”凭着一一直以来的热情及执着,刘建兵耐心地双方在电话里展开了多次沟通,有时一聊就是一个小时。就这样,四天经过了四次调解后,当事双方达成和解。刘女士主动撤掉了摄像头,她说:“我们被刘警官的认真负责及执着精神感动,他也是为了我们邻里之间能和谐相处。刘警官没啥架子,总是和家人一样在拉家常中就讲清了道理,我们觉得很暖心。”提及此事,小区物业范经理微笑着对记者说:“多亏

了‘老刘’及时出马,困扰我们多天的这起矛盾才得到圆满解决。目前,他们两家没再发生矛盾,关系好了许多。”

装修矛盾及时解决 “有‘老刘’在,我们安心”

近日,宝力小区两户邻居因装修时安装防盗门的问题发生了纠纷。东门张先生家装修,为了搬家具方便,将防盗门扩大。西门许先生做生意,讲究风水。他认为,“大门吃小门”影响其做生意,坚决不让张先生扩大防盗门,还必须将已安装好的防盗门拆掉。否则,他就不让工人装修。“这是我自家的事,你无权干涉!”张先生反驳许先生。为此,双方互不相让、冲突不断。

“绝不能让矛盾扩大,我们必须及时做通双方工作。”刘建兵和该小区所属的红星街社区居委会书记张会燕一拍即合。

开始时,由于双方都不肯让步,调解工作陷入僵局。为了尽快解决双方矛盾,避免矛盾升级,刘建兵与张会燕进行了分工。刘建兵负责与许先生沟通,张会燕则与张先生协调。

“老弟,你讲风水,我理解,但是做生意最重要的还是在人……”为此,刘建兵多次登门向许先生摆事实、讲道理,还以法情结合方式,为其讲解之前调解成功的类似案例。

功夫不负有心人,经过刘建兵的多次调解,双方达成和解,张先生如期进行了装修。“感谢刘警官的及时调解,我们在这里住会更舒心。”张先生对记者说。

“‘老刘’这股子干劲儿,值得我们年轻的社区工作者学习。有‘老刘’在,我们安心!”张会燕感慨道。

在社区巡逻时,刘建兵总会及时回答居民关于户籍、法律方面的问题,还经常顺手为居民送上办理好的户口本、身份证、居住证、“无犯罪证明”等。面对许多居民“‘老刘’很热心”的称赞,刘建兵总会微笑着回应:“举手之劳,应该做的。”

2023 年以来,刘建兵成功化解各类矛盾纠纷 60 余起,赢得了辖区居民及社区工作者的一致好评和高度赞誉。在他及同事的共同努力下,多年来,辖区发案少、秩序好、群众的满意度进一步提高。2023 年,他还获得了“新华区文明市民”荣誉称号。

“我虽然没有破过什么大案、要案,但是,这么多年,我一直坚守在社区一线,力所能及地为群众排忧解难,做百姓的贴心人。”刘建兵坚定地说,倾力化解辖区各类矛盾纠纷和不安稳定因素,为百姓保驾护航,就是每一名社区民警的本职工作。